

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 208 (9956)

Суббота, 29 декабря 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

24 февраля —

выборы в местные Советы

Единство и сплоченность

Предвыборная кампания вступила в новый этап: по всей стране началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, высшие органы власти других союзных республик. Среди первых кандидатов народ называет руководителей Коммунистической партии и Советского государства. Трудящиеся Куйбышевского избирательного округа города Москвы единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко.

Начались предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов и в нашем городе. Они проходят в обстановке политической и трудовой активности масс, единства и сплоченности партии и народа.

Объединение «Балаковорезинотехника»

В красный уголок одного из цехов завода резинových технических изделий № 2 в обеденный перерыв пришли сотни рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Над рядами собравшихся — лозунги, транспаранты: «В единстве с народом — сила партии», «Выберем в местные Советы народных депутатов достойных представителей народа!».

Собрание открывает председатель профсоюзного комитета завода П. И. Гузев. Избирается президиум. В его составе — второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов, генеральный директор объединения Л. В. Молев, зав. орготделом горкома КПСС Н. В. Тескин, секретарь парткома объединения А. М. Гужин, переводчик производства, представитель общественности.

Слово предоставляется бригадиру шприц-машинистов цеха № 39 Г. И. Мишаткиной.

— Навстречу выборам, — сказала она, — трудящиеся объединения идут воодушевленные решениями октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, утвердившей план и бюджет страны на 1985 год. Эти документы являются еще одним свидетельством ленинской заботы о благе народа, постоянно проявляемой Коммунистической партией и Советским правительством.

На проходящих ныне предвыборных собраниях советские люди

называют первыми кандидатами в депутаты Верховных Советов РСФСР и союзных республик руководителей партий и государства — людей, своим самоотверженным трудом, безграничной преданностью ленинским идеям заслуживших доверие народа. Вношу предложение выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 141 члена бюро обкома КПСС, заведующего отделом организационно-партийной работы областного комитета партии Геннадия Павловича Разжигаяева.

Это предложение было встречено горячими аплодисментами.

Г. П. Разжигаяев длительное время работал директором объединения «Балаковорезинотехника», проявил себя энергичным организатором производства. При его непосредственном участии строился голубин завод РТИ, был организован выпуск первой продукции для ВАЗа. Возглавляя затем городскую партийную организацию, Г. П. Разжигаяев много сил и энергии отдавал социально-экономическому развитию Балакова.

Ознакомив участников собрания с биографией Г. П. Разжигаяева, выступающая призвала избирателей поддержать ее предложение.

О большом вкладе Г. П. Разжигаяева в совершенствование организаторской и идеологической работы партийных и общественных организаций области говорили выступившие секретарь парткома завода РТИ № 2 Л. Н. Голяккая, начальник цеха № 15 А. Н. Грибанов, зам. начальника цеха № 18 Л. С. Шумкова.

— Мы не раз избирали Г. П. Разжигаяева депутатом областного и городского Советов, — сказала в своем выступлении соратница О. Н. Загайнова, — и каждый раз он с честью оправдывал наше доверие. Я уверена, что он и впредь будет с удвоенной энергией выполнять депутатские обязанности.

Собрание единогласно постановило: выдвинуть от трудового коллектива производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 141 товарища Разжигаяева Геннадия Павловича. Собрание обратилось с просьбой к Г. П. Разжигаяеву дать свое согласие баллотироваться кандидатом в депутаты по этому округу. На собрании избраны доверенные лица кандидата.

собрания агитаторов — вторая страница.

© «Примите поздравления» — обзор писем читателей — четвертая страница.

Здесь же рассказывается об успехах комсомольцев молодецка завода в предновогоднем соревновании.

Дана спортивная информация о шахматах «В финале — сильнейшие».

В окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

27 декабря 1984 года состоялось заседание окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР одиннадцатого созыва по Балаковскому избирательному округу № 681. Были рассмотрены вопросы, связанные с подготовкой к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР.

Выступая на заседании, председатель окружной избирательной комиссии пресовщик-вулканизаторщик производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР О. А. Елисеев рассказал об основных направлениях деятельности окружной избирательной комиссии, о задачах, которые ей предстоит решать в ходе избирательной кампании.

Избирательная комиссия утвердила план работы.

ЗАНЯТИЯМ— СОВРЕМЕННУЮ МЕТОДИКУ

Состоялся городской семинар пропагандистов системы экономического образования.

На занятиях в секциях выступили: зам. председателя профкома химического завода З. В. Комова о трудовой деятельности как главной функции коллектива, преподаватель филиала политехнического института Т. Н. Клименко о научно-техническом прогрессе и материалоемкости продукции, руководитель сектора отраслевого отдела объединения «Балаковорезинотехника» В. П. Демидков о сущности и основных принципах бригадной формы организации труда, главный технолог объединения «Химволокно» П. Г. Богачев о подготовке и освоении производства новой продукции, внедрении передовой технологии.

Консультации по методике проведения практических занятий по обсуждению итогов работы трудовых коллективов в деле выполнения планов четвертого года пятилетки, обоснованию и защите индивидуальных и бригадных социалистических обязательств на 1985 год в секциях провели старший инженер отдела труда Саратовскестрой Л. Я. Шерегеда, старший инженер по соревнованию химволокна Л. С. Протасова и зав. кабинетом политического просвещения объединения «Балаковорезинотехника» Л. А. Крупа.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Перемотчица бобинажно-перемоточного цеха производства шелка объединения «Химволокно» комсорг смены Г. Причинина является одной из лучших в цехе. Благодаря высокому мастерству она досрочно выполнила пятилетний план еще в феврале, а годовой — в июле и вновь взяла повышенные социалистические обязательства: к пятидесятилетнему стахановскому движению выполнить задание семи с половиной лет и выработать 407 тонн продукции. А к 40-летию Победы Галина Причинина решила выполнить задание шести с половиной лет и выработать 304 тонны продукции.

НА СНИМКЕ: Г. Причинина.

Фото М. Бабенко.

Решения октябрьского

Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Слова крепим делами

На широкой меже между поселком мелиораторов треста «Комсомольскводстрой» и селом Михайловка Марковского района степной ветер гуляет раздольно. Однако в огромном котловане голубой насосной станции Комсомольской оросительной системы его почти не ощущаешь. Только крепкий морозец пощипывает лицо. Но костров на этой строительной площадке не разжигают. Строителей ответственного объекта ударной стройки хорошо греет работа, целеустремленная, дружная, напряженная.

Решения октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС внесли свежую струю в социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией. В начале последней предновогодней декады строители рапортовали о выполнении повышенного обязательства: по генподряду освоено два с половиной миллиона рублей капитальных вложений при годовом плане 1805 тысяч.

Наибольший вклад в трудовую победу внесли посланцы управления строительства механизации работ монтажники во главе с Героем Социалистического Труда П. Е. Куцаевым, кавалером ордена Трудового Красного Знамени А. И. Землянским и бригада бетонщиков В. П. Лещенко. Сооружая первоочередную главную половину насосной станции, А. П. Землянский и его товарищи за 11 месяцев реализовали объем монтажных работ на 311 тысяч рублей при годовом задании 300 тысяч. За этот же период В. П. Лещенко с бригадой освоил

на пусковом крыле объекта 575 тысяч, перекрыв годовой план на 35 тысяч рублей.

Внедрив полтора года назад бригадный подряд, монтажники и бетонщики работали стабильно, с возрастающими темпами. Сокращая нормативные сроки выполнения тематических заданий, они своевременно давали фронт монтажникам технологического оборудования. Бригада Н. Ф. Симонова с Балаковского участка «Спецгидроэнергомонтаж» сразу же заполняет предоставленные площадки проектными конструкторскими элементами, узлами вспомогательных и основных насосов. Опытный коллектив успешно справился с напряженным годовым заданием, освоив более 200 тысяч рублей.

Как только монтажники второго строительного участка УСМР, которым руководит А. И. Шапошников, смонтировали первые колонны верхнего строения станции, стамовды поспешили установить и с высокой точностью отрихтовать подкрановые балки, а затем поставить и 60-тонный мостовой кран. Мощный подъемный механизм необходим прежде всего для монтажа крупногабаритных 50-тонных узлов основных насосов.

Строители годовой насосной станции Комсомольской оросительной системы вступают в новый, завершающий год пятилетки с твердой решимостью сдать первую очередь с двумя основными и тремя вспомогательными насосами во втором квартале года.

Н. ПЕСТОВ,
наш внештатный
корреспондент.



© «Устную агитацию — на уровень современных требований» — отчет с городского

Городское собрание агитаторов

Устную агитацию — на уровень современных требований

Неустанная забота о неуклонном повышении сознательности и активности масс, всестороннем и гармоничном развитии советского человека была и остается важнейшим общепартийным делом.

Ярким проявлением такой заботы стал июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС. Прошедшие полтора года убедительно показали, каким своевременным и масштабным событием явился он в идейно-политической жизни страны.

Идея июньского, последующих Пленумов Центрального Комитета КПСС сегодня воплощаются в практические дела. Произошли позитивные перемены в народном хозяйстве, подъеме благосостояния советских людей, росте их политической и трудовой активности.

За этот период партийные, профсоюзные и комсомольские организации Балакова добились определенного улучшения всей идейно-воспитательной работы. Она стала более целенаправленной, продуманной, наступательной. Умело направляется на решение конкретных задач экономического и социального развития, успешное выполнение планов и социалистических обязательств трудовых коллективов. Подтверждением сказанному является то, что досрочно, к 1 декабря, выполнили задания четырех лет пятилетки 19 промышленных и строительных организаций, 60 коллективов производств, цехов, участков, смен бригад; свыше 900 передовиков производства, 30 бригад выполнили пятилетнее задание и около 500 человек в настоящее время трудятся в счет двенадцатой пятилетки.

За 11 месяцев 1984 года народное хозяйство города достигло новых успехов. План по выпуску и реализации промышленной продукции выполнен предприятиями города на 103 процента. Сверх плана произведено товарной продукции на 25,2 млн. рублей и реализовано на 20,4 млн. рублей.

Высок трудовой настрой у строителей. План подрядных работ собственными силами за 11 месяцев выполнен на 106,8 процента; на 9,8 процента возрос объем работ по сравнению с прошлым годом за данный период. Годовой план по вводу жилья за 11 месяцев выполнен на 103 процента. Сдано в эксплуатацию 94,5 тыс. квадратных метров жилья, два детских комбината, ряд объектов торговли, быта.

Достиженные успехи в социально-экономическом развитии города — это результат общих усилий всех трудовых коллективов, участвующих в социалистическом соревновании в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, идеологических работников.

В городе около 4 тысяч агитаторов, 82 процента из них члены КПСС и ВЛКСМ, 21 процент имеют высшее образование. Абсолютное большинство из них — передовики производства, бригадиры, начальники смен являются примером в труде и общественной жизни, все свои силы, знания и энергию отдают благородному делу воспитания человека.

В своей работе они умело используют богатые по содержанию и разнообразию по эмоциональному воздействию массовые и индивидуальные формы воспитания. Сегодня в центре внимания всех трудовых коллективов — осуществление курса на повышение эффективно-

Из доклада секретаря горкома КПСС В. С. БЕЛОВОЙ

сти общественного производства и его интенсификацию. И сейчас особенно важно, чтобы наметившийся в общественном сознании поворот к проблемам всесторонней интенсификации производства, ускорения научно-технического прогресса, лучшего использования трудовых и материальных ресурсов был надежно закреплен и развит в работе каждого труженика и коллектива.

И, безусловно, особое, первоочередное внимание должно уделяться повышению производительности — ключевого показателя эффективности производства. Каковы же пути, факторы в решении этих задач? Первое — необходимость внедрения прогрессивных форм организации и оплаты труда, второе — широкое распространение передового опыта и третье — повышение действенности социалистического соревнования. И многое здесь способен сделать агитатор. Он оказывает помощь товарищам по работе советом, личным примером уже на этапе, когда члены коллектива принимают решение поддержать тот или иной начин и в связи с этим пересматривают ранее принятые обязательства.

Умело, доходчиво ведет агитационную работу бригадир бульдозеристов из управления строительства механизации работ Саратовгэстроя Егор Павлович Колодажный. Благодаря его активной деятельности как агитатора, коллектив его бригады успешно справляется с плановыми заданиями. План строительно-монтажных работ 1984 года в объеме 120 тысяч рублей выполнен ко Дню Конституции СССР, до конца года бригада обязалась дополнительно выполнить объем работ на 25 тыс. рублей. Членам бригады присущи высокая дисциплинированность, профессиональное мастерство.

В городе рождено немало начинаний и начинаний. Многие из них широко поддержаны в трудовых коллективах. Это движение в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне; за сверхплановое повышение производительности труда и снижение себестоимости; движение под девизами «Честь и слава — по труду»; «Городу Балаково — высокую культуру, благоустройство и порядок» и многие другие. Так, в производственном объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина аппаратчики формирования С. А. Яковова и Г. В. Лептева взяли обязательство выполнить к 9 мая 1985 года восемь годовых заданий с начала пятилетки. По их инициативе многие коллективы, отдельные рабочие пересмотрели свои возможности и взяли более напряженные обязательства.

В решениях XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС исключительная роль придается усилению экономии и бережливости. На бюро горкома КПСС одобрена инициатива коллективов химического завода, завода имени Дзержинского, автоколонны № 1180, троллейбусного управления, поставивших перед собой задачу — отработать два дня в 1985 году на сэкономленные материалы, сырье и топливо. Довести до

каждого работника смысл этой инициативы, понятно разъяснить меры — первоочередная задача каждого агитколлектива. Особое место в деятельности активистов устной политической агитации должны занимать вопросы укрепления трудовой дисциплины, полного и рационального использования рабочего времени.

Принятые партией шаги по укреплению трудовой дисциплины и порядка показали: за сравнительно короткое время удалось добиться заметного сдвига и преодоления факта расхлябанности, безответственного отношения некоторых людей к трудовым обязанностям. Эти усилия с удовлетворением были восприняты трудящимися города, как и всеми советскими людьми.

В результате, за 11 месяцев 1984 года по сравнению с таким же периодом прошлого года сократилось число лиц, совершивших прогулы, на 11 процентов; снизилась потеря рабочего времени по причине прогулов на 12 процентов.

Ныне от партийных организаций, как никогда ранее, требуется систематическая, действенная помощь бригадам в улучшении их работы. Необходимо повысить роль советов производственных бригад и советов бригадиров, совершенствовать организацию и оплату труда, постоянно вести работу с агитаторами, ведь от их усилий во многом зависит весь морально-психологический настрой в коллективе, а значит и стремление его членов работать лучше, высокопроизводительнее.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС уделял серьезное внимание совершенствованию идеологической, массово-политической работы по месту жительства.

У нас насчитывается 1400 агитаторов, ведущих работу по месту жительства. Опыт такой работы накоплен в коллективах объединения «Химволокно», управления «Саратовгэстроя».

Однако в большинстве партийных организаций работа этой категории активистов ведется лишь в период ответственных выборов кампаний.

Важный этап наступил сегодня в избирательной кампании.

Лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции выдвигают трудовые коллективы страны кандидатами в депутаты в Верховный Совет республики. Первыми своими кандидатами в депутаты назвали руководители Коммунистической партии и Советского государства.

Агитаторы всегда были в первых рядах борьбы за решение задач хозяйственного и культурного строительства. Результаты их работы не всегда можно измерить, выразить в тех или иных показателях, но в конечном итоге деятельность агитаторов всегда положительно сказывается и на росте убежденности советских людей, и на повышении их трудовой активности, и на укреплении их нравственных устоев. Сейчас, когда жизнь предъявляет к агитаторам новые высокие требования, следует, используя накопленный опыт, еще активнее влиять на повышение политической сознательности и творческой активности трудящихся, на успешное претворение в жизнь планов коммунистического строительства, воспитание гармонически развитой личности.

Говорят агитаторы

Г. А. ПОЛЯКОВА,
инженер отдела управления
«Жилстрой»

Предельно конкретная задача поставлена XXVI съездом партии, июньским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС перед идеологическими кадрами: добиться, чтобы содержание идейно-воспитательной работы стало более конкретным, а формы ее отвечали бы современным запросам и потребностям советских людей. В успешной реализации этой задачи большая роль принадлежит нам, агитаторам, — основному звену устной политической агитации.

Каждый агитатор, работающий в бригаде, планирует свою работу в соответствии с задачами, которые решает парторганизация. Практикуются сообщения, отчеты агитаторов на заседаниях парткома, собраниях коммунистов о проделанной работе.

Основное в нашей деятельности — борьба за повышение производительности труда и качества работы, укрепление трудовой дисциплины. Этим вопросам посвящают свои беседы мои товарищи Лопухова, Хитрых, Ковшов, Вылегжанин, Мальцева. Многие делаем для того, чтобы широко развертывалось соревнование в честь 40-летия Победы и 50-летия стахановского движения.

Р. Р. ГАТИЯТУЛЛИН,
токарь завода им. Дзержинского

Третий год парторганизация цеха дизелей поручает мне работать агитатором в коллективе. Сегодня, когда имеется определенный опыт идеологической работы среди товарищей, можно сказать, что моя деятельность способствовала повышению интенсификации производства, укреплению трудовой дисциплины.

Применяя передовые методы труда, взвесив свои возможности, бригада выступила с предложением снизить тру-

доемкость на закрепленные детали и операции. Общее снижение трудоемкости в программе 1984 года составило 409 нормо-часов.

Уделяя внимание трудовой дисциплине, провожу беседы во время обеденного перерыва, перед началом работы. Практикую проведение индивидуальных бесед. И в том, что сегодня по сравнению с прошлым годом в цехе снизилась текучесть кадров на 4,1 процента, а потери от прогулов почти в два с половиной раза, есть и моя, думаю, заслуга.

Итоги деятельности коллектива не могут не радовать, агитационная работа приносит удовлетворение.

А. В. ПОДОЛЬНОВ,
энергетик химического завода

Большой эффект, причем быстро, без каких-либо капитальных затрат, дает укрепление трудовой и производственной дисциплины, устранение потерь рабочего времени.

Я, например, в своих беседах подчеркиваю, что из-за опозданий, прогулов, отлучек с производства, так называемых перекуров государство теряет за год миллионы человеко-часов, недополучает огромное количество продукции.

Вот почему мы, агитаторы, всеми силами стремимся искоренить нарушения социалистической дисциплины труда. Используем индивидуальные беседы, беседы с бригадой, с коллективом службы. С помощью различных форм и методов воздействия на нарушителей стремимся создать вокруг них атмосферу нетерпимости.

Результаты проводимой работы не заставили себя ждать. За год количество прогулов снизилось вдвое. Ремонт технологического оборудования стал осуществляться в три раза быстрее.

Также изменения не могут не радовать.

Л. С. РЕЙЦ,
аппаратчик объединения
«Балаковрезинотехника»

Состоявшаяся недавно сессия Верховного Совета СССР подчеркнула необходимость усиления внимания к режиму экономии сырьевых, топливно-энергетических и материальных ресурсов как важному условию роста эффективности производства. В материалах сессии указывается на недостатки в деятельности Миннефтехимпрома, на невыполнение задания пятилетки по темпам роста производства и производительности труда.

С учетом требований сессии строится в настоящее время наша работа. Основной упор делается на разъяснение необходимости экономии сырья и материалов. Достигнуты неплохие результаты: цех сэкономил более 55 тысяч тонн латекса, почти 25 тысяч тонн коксовых очесов.

Сегодня мы пропагандируем следующие пути усиления экономии: ликвидация завышенных норм расхода материальных ресурсов; бережливое расходование топлива и энергии; переработка отходов производства и организация соревнования за экономию и бережливость.

Л. А. ДРЕСВЯНСКАЯ,
повар УРСа Балаковской АЭС

В конце ноября коллектив столовых на строительстве атомной электростанции рапортовал о выполнении годового плана товарооборота. У нас создана такая обстановка, которая способствует формированию здорового морально-психологического климата, развитию трудовой и общественной активности, воспитанию высокой ответственности у людей за выполнение плана и обязательство.

Разумеется, все это не приходит само собой, а требует определенных усилий хозяйственного руководства, пар-

тийной группы и агитколлектива. Бригада, как известно, является основной производственной и социальной ячейкой. Потому и значительна роль агитатора, ведущего непосредственно здесь работу.

Агитация личным примером, конкретным фактом, убедительной цифрой из жизни коллектива всегда доходчива и эффективна. Мы стремимся строить агитмассовую работу в соответствии с задачами, которые решают атомостроители, их общественные организации.

Л. Б. ЛИСИНА,
слесарь объединения
«Химволокно»

Парторганизация объединения уделяет внимание агитационной работе не только в трудовых коллективах, но и по месту жительства.

За отделом главного прибориста закреплены дома по улицам Минской, имени Комарова и дом № 19 по набережной Леонова.

Агитколлектив насчитывает 42 агитатора, которые закреплены за определенными домами. Это облегчает работу — мы знаем людей, семьи, осведомлены об их запросах, контролируем выполнение пожеланий. Особого внимания в ходе начинающейся избирательной кампании требуют молодые члены семей, те, кто будет голосовать впервые.

Мы практикуем сигнальные листы, — это очень удобная форма работы с избирателями. Если на некоторые вопросы агитатор не может тут же дать ответ, то объясняет, что просьба избирателя или предложение будет рассмотрено соответствующими организациями. Предложение заносим в сигнальный лист, сдаем в партбюро и держим решение вопроса на контроле.

Испытываешь большое удовлетворение, видя, как избиратели твоего дома проявляют высокую политическую зрелость и с одними из первых приходят на избирательный участок.

Портрет современника



В бобинажно-перемоточном цехе производства шелка объединения «Химволокно» высокопроизводительным трудом славится перемотчица В. Н. Васильченко. Годовое задание она выполнила в августе, пятилетку — в сентябре. Встав на трудовую вахту в честь 40-летия Победы, Валентина Николаевна взяла обязательство выполнить задание пяти с половиной лет и выработать 247 тонн вискозной текстильной нити. Своё обязательство она выполнила в октябре, выработав 257 тонн нитей. Сейчас знатная тружени-

ца взяла новое повышенное социалистическое обязательство — в честь открытия XXVII съезда КПСС выполнить задание шести с половиной лет, начиная отсчет с начала пятилетки.

Валентина Николаевна вышла с инициативой в честь пятидесятилетия стахановского движения подготовить ученицу и передать ей все свои профессиональные навыки.

Нет сомнений в том, что и эти обязательства будут с честью выполнены.

НА СНИМКЕ: В. Н. Васильченко. Фото М. Бабенко.

РИТМ — УДАРНЫЙ

На втором кордном производстве объединения «Химволокно» с высокими показателями идет навстречу 40-летию Великой Победы коллектив участка упаковки товарного шелка.

В авангарде соревнования — бригада упаковщиц Н. В. Корниловой, работающая по бригадному методу организации и оплаты труда с применением коэффициента трудового участия. Более четырех лет Надежда Викторовна возглавляет бригаду и за это время проявила себя хорошим организатором коллектива.

По итогам одиннадцати

месяцев упаковщицы девять раз занимали первое место на участке. Одиннадцать членов этого коллектива из тринадцати досрочно завершили личные годовые задания. Среди них секретарь партийной организации ткацкого цеха Т. Валикова, Е. Соловьева, В. Рженева, Т. Баранова и другие.

Фотографии победительниц конкурса профессионального мастера 1983 года Н. Корниловой и Т. Валиковой занесены на цеховую Доску почета.

В. УРУШАНОВ, наш внештатный корреспондент.

Физической культуре — массовость!

В условиях развитого социализма физическая культура должна всемерно способствовать росту экономического и оборонного потенциала страны, удовлетворению духовных потребностей советских людей, быть действенным средством всестороннего гармонического развития личности, формирования активной жизненной позиции.

Широкая программа реализации задач активного развития массовой физической культуры и спорта, активного внедрения их в повседневную жизнь советских людей дана в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

О ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР и о дальнейшем совершенствовании форм спортивно-массовой работы говорится в городском собрании физкультурно-спортивного актива.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, — сказал в своем докладе председатель городского спорткомитета Н. В. Алексеев, — физкультурные работники города под руководством партийных и советских органов, при активном участии профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций проработали определенную работу по привлечению широких слоев населения к занятиям физической культурой и спортом, осуществляя их в организационном единстве с трудовым и нравственным воспитанием.

В городе стали систематически проводиться физкультурно-спортивные мероприятия, посвященные знаменательным датам в жизни нашего народа: спартакиады и дни здоровья, массовые оздоровительные мероприятия под девизом «Движение для здоровья». Только летом текущего года с помощью профсоюзных и комсомольских организаций в коллективах физкультуры проведено более тысячи дней здоровья, в которых приняло участие более 30 тысяч человек. Так, например, в управлении «Саратовгэсстрой» в праздник, посвященный Дню бегуна, проведены агитационные пробеги членов клуба любителей бега. Интересно проводятся такие мероприятия в производственном объединении «Химволокно», Балаковском филиале политехни-

ческого института, медицинском училище, ГПТУ-38, средних школах №№ 16, 18, 21.

За последнее время значительно возросла популярность групп здоровья, секций ритмической гимнастики, туризма. Приметными нововведениями в физкультурно-оздоровительной работе стали массовые соревнования по гиревому спорту, плаванию, по волейболу среди лиц старшего возраста.

Вместе с тем, отметил докладчик, — отдельные физкультурные коллективы практически мало сделали для массового развития оздоровительного бега и ходьбы, как одного из доступных и популярных видов спорта. По сравнению с прошлым годом, уменьшилось количество стартовавших в коллективах физкультуры объединения «Балаковорезинотехника», судоремонтного завода, предпринимательской местной промышленности. Слабо организовано соревнование «Всей семьей на старт» на химическом заводе и заводе имени Дзержинского.

Стержнем всей физкультурно-массовой работы является внедрение Все-союзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР».

Однако, как отмечалось на собрании актива, в работе по внедрению комплекса ГТО допускается формализм. Эту мысль продолжил в своем выступлении председатель горкома ДОСААФ В. И. Егоров, который указал на слабую подготовку к сдаче норм ГТО, особенно по стрельбе.

С первого раза нормы выполняются всего лишь 10—12 процентов стреляющих, — сказал В. И. Егоров.

В известном постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта подчеркивается необходимость повышать ответственность комсомольских организаций за полноту массовое развитие физической культуры и спорта. Вопросы внедрения физкультуры в повседневный быт молодежи, задачам комсомольских организаций Балакова по усилению руководства физкультурным движением было посвящено выступление второго секретаря горкома ВЛКСМ А. Киреева.

В выступлениях назывались адреса конкретного опыта, содержащего многообразия форм и методов развития спортивно-массовой работы. Среди них — спортивный комитет объединения «Химволокно», где создан и успешно действует координационный совет. Опытом работы с участниками соревнования поделился председатель спортивного клуба «Корд» объединения «Химволокно» П. В. Макеев.

Главной задачей по физическому воспитанию для внешкольных учреждений является всемерное укрепление здоровья детей и подростков, подготовка их к производственному труду, защите Родины, формированию нравственных качеств. Все эти качества можно привить ребенку в процессе систематических занятий физической культурой и спортом. Большую роль в этом должна сыграть работа по месту жительства. Детский клуб «Искра» накопил определенный опыт по развитию спортивно-массовой работы. При клубе созданы секции футбола, хоккея, настольного тенниса, само-окупаемый кружок фигурного катания. Большую спортивную работу ведет тренер Г. В. Иванов, который сумел организовать работоспособный коллектив. Об этом подробно рассказала с трибуны собрания воспитатель детского клуба «Искра» Н. И. Вылегжанина.

О совершенствовании средств, форм и методов спортивно-массовой работы говорили директор спортшколы управления «Саратовгэсстрой» С. Р. Нестеров, секретарь партийной организации управления бытового обслуживания Ю. С. Чумасов, преподаватель физкультуры средней школы № 21 Д. П. Борискин.

В работе городского собрания физкультурно-спортивного актива приняла участие и выступила секретарь горкома, партии В. С. Белова.

В работе городского собрания физкультурно-спортивного актива приняла участие и выступила секретарь горкома, партии В. С. Белова.

В работе городского собрания физкультурно-спортивного актива приняла участие и выступила секретарь горкома, партии В. С. Белова.

В работе городского собрания физкультурно-спортивного актива приняла участие и выступила секретарь горкома, партии В. С. Белова.

В работе городского собрания физкультурно-спортивного актива приняла участие и выступила секретарь горкома, партии В. С. Белова.

В работе городского собрания физкультурно-спортивного актива приняла участие и выступила секретарь горкома, партии В. С. Белова.

В работе городского собрания физкультурно-спортивного актива приняла участие и выступила секретарь горкома, партии В. С. Белова.

В работе городского собрания физкультурно-спортивного актива приняла участие и выступила секретарь горкома, партии В. С. Белова.

В работе городского собрания физкультурно-спортивного актива приняла участие и выступила секретарь горкома, партии В. С. Белова.

В работе городского собрания физкультурно-спортивного актива приняла участие и выступила секретарь горкома, партии В. С. Белова.

«Коммунист» на Балаковской

А Э С

Провожая уходящий 1984 год, строители Балаковской АЭС наращивают темпы работ. В листовке «Коммунист» на Балаковской АЭС подводятся итоги 90-недельной ударной трудовой вахты, называются победители социалистического соревнования.

Под заголовком «Боевые задачи» дается информация о том, что годовая программа в объеме 95,6 миллиона рублей выполнена на два месяца раньше срока. Однако имелись ошибки в проекте, несогласованность действий монтажных и строительных подразделений, субподрядных организаций.

Просчеты эти в 1985 году не должны повториться, предостерегается в листовке.

Выступая с корреспонденцией «Пушено на самотек», бригадир электромонтажников Г. Шашкин критикует коллектив Гидромонтажа, сдерживающий работу строителей. Неделки, допущенные управлением «Волго-энергомонтаж», тормозят работу на строительстве площадок обслуживания.

Дается подборка материалов под рубрикой «Внимание условиям труда и быта атомостроителей».

По страницам многотиражных газет

ПАРАЛЛЕЛЬНЫМ МЕТОДОМ

Строителям и монтажникам Балаковской АЭС управления «Саратовгэсстрой» установлены конкретные задачи по обеспечению ввода в действие четырех энергоблоков в двенадцатой пятилетке. Сейчас институт «Оргэнергострой» разрабатывает мероприятия по поточному строительству АЭС. Предусматривается возведение объектов параллельным методом, когда работы ведутся на всех блоках с интервалом в один год.

СТРОИТЕЛЬ КОММУНИЗМА

В газете «Балаковский химволокно» сообщается, что немало в объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина подается рационализаторских предложений, направленных на повышение производительности труда и качества продукции.

Так, ценным признано предложение, поданное рационализаторами второго цеха производства синтетического волокна из пропиленового механом В. Густомясовым и помощником мастера Н. Завитаевым.

Внедрение предложенного ими устройства исключает остановку производственной линии при замене ножей и

снижает количество отходов, образующихся из-за частой обрывистости нитей.

СОРЕВНУЮТСЯ СМЕЖНИКИ

В начале 1984 года заключили договор на соревнование заводы «Красный Октябрь» города Киржач Владимирской области, «Каменищеподольсккабель» города Каменищеподольский Хмельницкой области и Балаковское объединение «Балаковорезинотехника».

Газета «Прогресс» сообщает, что итоги подводятся поквартально. За девять месяцев первое место завоевал коллектив завода «Каменищеподольсккабель», второе место — коллектив завода «Красный Октябрь».

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Штаб трудового дня химического завода подвел итоги ударной трудовой вахты за очередную декаду, посвященную 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Среди технологических смен, сообщается в газете «Слава труду», первое место присуждено коллективу Е. Сундуковой из второго сернокислотного цеха. Среди коллективов обслуживающего персонала первенство завоевала бригада коммуниста В. Кутергина из ремонтно-механического цеха.

На контроле «Огней коммунизма» ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Читатель газеты Н. А. Загородний в письме в редакцию рассказал о нарушении, допущенном водителем пассажирского автопредприятия. Письмо для принятия мер было направлено руководству предприятия. Отвечая редакции, зам. начальника ПАТП А. Ю. Сорочкин сообщил: — Письмо Н. А. Загороднего рассмотрено на совете бригадиров. Бригадиром предложено провести допол-

нительно разъяснительную работу с водителями о предупредительном и вежливом обслуживании пассажиров.

В настоящее время водитель В. А. Шпак, допустивший нарушение линейной дисциплины на маршруте № 10, от работы водителем отстранен, он переведен в автослесари.

«Когда же пункты по приему стеклосуды на улице имени Академика Жука и набережной Леонова будут функционировать нормально?» — спрашивали в письме в редакцию т. Новиков. В ответе редакции директор базы «Балаковостеклотара» В. В. Доронин сообщил:

— Факты, изложенные в письме, частично подтвердились. Действительно, приемные пункты по улице Академика Жука и набе-

режной Леонова иногда бывают закрыты, так как не хватает транспорта, чтобы вывезти собранную стеклосуду на склад.

База «Балаковостеклотара» ежедневно дает заявки автомашины № 1180 на 6 автомашин, причем эти автомашин должны быть оборудованы для перевозки стеклотары. Заявки эти выполняются неудовлетворительно, иногда присылают только 2—3 автомашины, как правило, не все они соответствуют оборудованию, а это сказывается на количестве перевезенной тары.

База «Балаковостеклотара» каждый месяц отправляет 25—30 вагонов со стеклотарой по обязательствам торгующих организаций города, для погрузки вагонов ежедневно требуется 2—3 автомашины. Для вывоза

стеклотары из приемных пунктов на склад базы необходимо еще 6—7 автомашин. (База в своем распоряжении имеет только два трактора «Беларусь», которые были собраны из списанных тракторов, и их эффективность мала. Но несмотря на все эти трудности, база уже три месяца перевыполняет план на 20 процентов).

Но из вышеизложенного видно, что проблема транспорта, которая существует со дня оборудования базы «Балаковостеклотара», окончательно пока не решена. В ближайшее время базой будет приобретено еще три трактора и автомашина, в результате трудности, связанные со своевременным вывозом стеклотары из приемных пунктов, будут устранены.

Право вести за собой

6 октября 1984 года коллектив молокозавода завершил план четырех лет пятилетки и открыл счет 1985 года. В том, что завод досрочно справился с выполнением плановых заданий, есть вклад комсомольцев, которые работают на самых ответственных участках, показывают образцы самоотверженного труда. Возглавляет комсомольскую организацию Ольга Алексеева.

Пока я дожидалась Ольгу, все наперебой рассказывали, какая она. И специалист хороший (Оля — санитарный врач), и настоящая вожаки, умеющий повести за собой, и человек отзывчивый, всегда готовый прийти на помощь товарищу... И все в рассказе о ней было так гладко, что, признаюсь, даже как-то неинтересно стало: все в ней правильно, все разложено по полочкам... И, может, задержись Оля в цехе чуть подольше, не пришлось бы мне познакомиться с интересным, увлеченным человеком.

Бывают люди, которые с первого же взгляда вызывают к себе симпатию. Говорят обычные слова, а от них теплеет становится... Соседнягой в себе самые, казалось бы, несовместимые черты: жизнелюбие, напористость, бойкость и необыкновенную застенчивость...

— Да о чем говорить, многое еще не доделаю, — ответила вопросом на вопрос Ольга.

— А ты расскажи, — подсаживают ей девушки, — как секцию ритмической гимнастики организовала и помещение «выбила».

И продолжают за нее: — А ведь полезное дело — занятие физической культурой. Работники, занимающиеся в этой секции, меньше болеют, а здоровый человек и трудится хорошо, и потерь рабочих дней по болезни меньше. А раз меньше болеют, значит и план есть кому выполнять. А субботники? Ольга буквально заражает товарищей своей энергией. Да что там говорить, интереснее стало жить молодежи с таким вожаком...

Когда ее избрали комсоргом, перво-наперво она взялась за регулярное проведение собраний. Учила говорить девчат без шпаргалок. Говорили о заболе-

шем, о производственных делах. Чего греха таить, еще не отвечает требованиям качество молочной продукции. А ведь ее выпускают и комсомольцы. Слаба еще роль «Комсомольского прожектора». Не покидали ее мысли, как правильно организовать по-настоящему молодежное соревнование за успешное выполнение плановых заданий и качественный выпуск продукции.

Но все равно, что бы она ни делала, ее не покидала мысль: ну, будут собрания, исчезнут шпаргалки в выступлениях, а дальше что? Неужели это все, что я, как комсорг, смогу сделать?

И она обращалась к книгам, читала газеты. Трудно сказать, как она все-таки определила бы главное в своей комсомольской деятельности, если бы как-то не заговорила с одной из девушек.

— Знаешь, Оля, неинтересно, скучно жить, — неожиданно сказала комсоргу, когда та спросила, как, мол, дела. — Ни друзей у меня, ни подруг. Для девчонок и, наверное, неинтересная, а для парней немодная. А мне ведь так хочется спешить куда-то, делать что-то интересное!

«Вот она, сердцевина всей работы моей, — подумала Ольга, — согреть людей. А будет тепло человеку в коллективе, будут у него друзья — значит будет и сплоченность, и движение вперед. Тогда можно поднимать, растить свою комсомольскую организацию, подниматься самому».

Много интересных дел намечали комсомольцы молокозавода, многое надо успеть ее комсомольскому вожаку — Ольге Алексеевой. Забот у нее прибавилось, но ведь так всегда получается, если человек делает что-то по-настоящему.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Примите поздравления

Обзор писем

В преддверии Нового года редакционная почта пополнилась письмами, авторы которых обращались с поздравлениями к людям, чьи поступки, отношение к делу вызывают у них уважение, симпатию.

Так, группа жильцов дома № 2а по улице Факел социализма с Новым годом поздравляет коллектив жилучастка № 3 ЖКО химзавода, отмечая доброжелательное отношение санитарников к людям. «Наши просьбы, — пишут авторы письма, — никогда не остаются без внимания. И это нас радует. Мы уверены, что работники участка и дальше будут трудиться также добросовестно, с чувством ответственности».

Свадьба... Какое это радостное и волнующее событие в жизни молодоженов. О нем помнят всю жизнь. А чтобы этот праздник действительно был ярким и запоминающимся, многое зависит от его устроителей. Не случайно поэтому в редакцию и поступают благодарности в их адрес. Так, родители молодоженов В. Богатырева и Н. Абрамовой выражают признательность работникам столовой № 13 и за вкусно приготовленные блюда, и за отличное обслуживание гостей, присутствовавших на свадьбе. А родители молодоженов И. Шаркези и А. Кремер добрые слова адресуют работникам ресторана «Колос», где была свадьба их детей.

Авторы следующего письма — группа рабочих КССК КПИ. О чем пишут они? «Не так давно, — читаем в письме, — на комбинате с концертом выступали воспитанники детского дома № 4. Выступление юных артистов пришлось всем по душе. Особенно понравились номера, с которыми выступали ребята младшего возраста. С каким вдохновением они пели, танцевали. Мы благодарим ребят и их воспитательницу Т. А. Востокову».

Как всегда, много писем поступило с благодарностями, адресованными медикам. Так, тов. Солдатов слова признательности адресует медработникам поликлиники № 3. Г. А. Гусарову,

М. С. Гусаровой, В. Д. Пинчук, М. С. Лукьяновой, В. Н. Дружининой, Н. Г. Решетняк, М. И. Гуськовой, Л. И. Земсковой за внимательное и чуткое отношение к инвалидам Великой Отечественной войны. «Им и многим другим работникам поликлиники хочется пожелать в Новом году больших успехов в их благородном труде».

Т. Резаева, Трусова, Скорина, Борисова, Вороникова, Прокурова с Новым годом поздравляют медработников третьего терапевтического отделения. «Спасибо вам за руки золотые, за чуткость, сердечность, которые мы постоянно ощущаем», — так пишут они.

Такими же добрыми словами выражают свою признательность С. П. Матышина хирургам С. А. Калинин, В. М. Осотову; Г. В. Богомолова — хирургам К. Ш. Вострякову и И. Б. Лейб; супруги Володиной — работникам станции «Скорая помощь» Л. Б. Черняевой, Н. Е. Демиденко, М. В. Илиевой, А. Л. Солдатовой за быстрые и оперативные действия.

Теплые слова, добрые пожелания авторов писем еще раз свидетельствуют о том, что наш читатель не пройдет равнодушно мимо хорошего человека, он не останется глух к доброму поступку — обязательно расскажет об этом другим людям. Ну, а добрые пожелания — лучший подарок к празднику.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ объединения «Балаково-резинотехника»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на курсы водителей мотоцикла. Начало занятий 9 января 1985 года в 18.30.

Занятия проводятся три раза в неделю: по понедельникам, средам, пятницам. Срок обучения полтора месяца.

Запись на курсы производится по понедельникам и пятницам по адресу: ул. Шевченко, 22, 1-й этаж, с 17 до 19 часов, по телефону 4-29-10 в любое время.

2-1

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

1 января в 14 часов вас будут ждать у новогодней елки. В детском парке на улице имени Ленина будет проходить централизованное представление с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Горком КПСС, исполнительный комитет городского Совета народных депутатов, партийная и профсоюзная организации централизованной библиотечной системы выражают глубокое соболезнование директору городской централизованной библиотечной системы Чернوبرовой Валентине Константиновне по поводу безвременной смерти ее сына Сергея.

В КИНОТЕАТРАХ

29.30 декабря.
Россия.
ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНСОНА КРУЗО, МОРЯКА ИЗ ЙОРКА — в 9. ПРЕФЕРАНС ПО ПЯТНИЦАМ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.
Космос.
ЛЕДЯНАЯ ВНУЧКА — в 9, 10-30. ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова 69. Объем 1 п. л., заказ № 208, тираж 25060.



30 декабря — 60 лет со дня рождения Д. Б. Кабалевского



Дмитрий Борисович Кабалевский известен в нашей стране за рубежом как выдающийся советский композитор, страстный пропагандист музыкального воспитания детей и молодежи. Музыка Кабалевского связана с традициями русской народной песни и музыкальной культуры композиторов-классиков. Композитор работает в самых различных жанрах: оперы, симфонии, инструментальный концерт, камерного ансамбля, фортепианные пьесы, вокала. Он часто выступает как дирижер. Ученый-музыкант разрабатывает в своих статьях сложные и острые проблемы современного искусства. Блестящий популяризатор и пропагандист музыки, он открыл миллион советских людей дорогу в мир прекрасного.

На снимке: выдающийся советский композитор, Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственных премий СССР, народный артист СССР Дмитрий Борисович Кабалевский.

Фотохроника ТАСС.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро путешествий и экскурсий ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на проведение экскурсии «В гости у елки». Обращаться по адресу: ул. им. Ленина, 122а, телефоны 4-58-79, 4-58-97.

2-2.

Администрация, партийная, профсоюзная организации УРСа Балаковской АЭС выражают глубокое соболезнование начальнику продовольственного отдела Косолаповой Нине Александровне по поводу кончины ее матери КАЛАШНИКОВОЙ Анны Ивановны

Исполком городского Совета народных депутатов сообщает, что с 30 декабря 1984 года по 1 января 1985 года в службах жилищного и коммунального хозяйства организовано круглосуточное дежурство.

ОТВЕТСТВЕННЫМ ДЕЖУРНЫМ ЗВОНИТЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ:

Городское управление коммунального хозяйства	2-35-97	4-45-33
Управление «Водоканал»	06	
Горэлектросеть	4-13-07	4-15-33
Теплосеть	4-55-28	2-01-15
Трест «Балаково-нефтягаз»	04	
Троллейбусное управление	2-70-80	2-78-41
Спецавтохозяйство по санитарной очистке и уборке города	2-35-97	
Жилищно-коммунальные отделы и управления города:		
служ.	дом.	телефон
ЖКУ объединения «Химволокно»	начальник Кухтин М. Н.	2-25-13
аварийная служба		2-19-67
ЖКУ управления «Саратовгазстрой»	и.о. начальника Горохов Г. Е.	4-36-71
ответственный дежурный		4-37-62
		4-36-58
диспетчер		4-56-56
		73-43
ЖКО объединения «Балаковорезинотехника»	начальник Афонин Н. Я.	2-49-63
диспетчер		2-49-63
дежурный по домоуправлениям		2-43-06
ЖКО химического завода	начальник Кирпичев В. А.	4-11-89
дежурный по ЖКО		4-45-76
слесарная		4-45-76
Производственно-жилищный трест	управляющий	2-37-02
диспетчер		4-06-73
проходная		2-38-36
ЖКО завода им. Ф. Э. Дзержинского	начальник Колдомасов П. П.	4-95-37
слесарная		4-95-45
ЖКО судоремонтного завода	начальник Сысуева Т. Н.	4-91-70
дежурный по заводу		4-42-86
дежурный слесарь		
ЖКО треста «Балакововодстрой»	начальник Сенатов Г. С.	4-33-77
дежурный ЖКО		4-33-77
слесари, электрики		4-25-80

Шахматы

В ФИНАЛЕ — СИЛЬНЕЙШИЕ

Завершились полуфинальные соревнования на личном первенстве города среди мужчин, которые проходили в помещении шахматного клуба производственного объединения «Балаковорезинотехника». В двух полуфиналах участвовало 32 человека. В результате упорной борьбы восемь шахматистов завоевали право участвовать в финале.

Победителями стали Г. Колупаев — заместитель управляющего трестом «Балакововодстрой», Е. Баладин — электрослесарь Балаковской АЭС, А. Бабарыкин — преподаватель СПТУ-4, А. Панферов — тренер ДЮСШ-2, Е. Бурцев — учащийся ПТУ-6, О. Филатов — студент, А. Хламов — преподаватель филиала политехнического института, А. Чачин — заместитель начальника цеха водоснабжения и канализации объединения «Химволокно».

Кроме того, в финал вышли победители прошлогоднего турнира кандидат в мастера спорта О. Бодичев, перворазрядники В. Павленков, А. Кадочников, В. Спицин, А. Шмончев. Персонально приглашен кандидат в мастера спорта Н. Москвин.

В полуфинале норму первого разряда выполнили старший мастер завода самоходных землеройных машин Ю. Гусев, бетонщик управления строительства механизированных работ Ю. Мосеев.

А. АШИМОВ.